

赣榆区产业招商暨优化营商环境大会召开

新春伊始，万象更新。日前，赣榆区委、区政府召开全区产业招商暨优化营商环境大会，深入贯彻落实全市县域经济高质量发展大会精神，动员全区上下淡化节日氛围，迅速收心归位，振奋精气神，拼出加速度，干出全年红，朝着“建成苏北第一区”阔步前行。赣榆区委书记吕浩出席会议并讲话，赣榆区长李莉主持会议。赣榆区人大常委会主任毛太乐等区四套班子领导参加会议。

吕浩在讲话中充分肯定过去一年产业招商和优化营商环境工作取得的显著成绩，代表区委、区政府向以商引商优秀企业家、作风建设先进单位表示热烈祝贺。他说，今年是党的二十大召开之年，是落实省市党代会精神开局之年，也是赣榆发展“大突破”之年，全区上下要坚

决扛起“建好江苏北大门、建成苏北第一区”使命担当，抬高标杆、比学赶超、奋起直追，一起去奋斗、共同建新功、走在最前列。

吕浩强调，要高抬定位、自我加压，把产业招商作为“头号工程”，以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，千方百计去抢，全力以赴去争，挺进招商主战场，冲在招商最前线，带动各项事业跨越赶超、勇争一流。

吕浩强调，要把准方向、走出误区，避免急功近利、好高骛远、盲目出击、舍近求远，重外轻内，既要招引“顶天立地”大项目，更要招引“铺天盖地”中小项目，用“一年更比一年好”的目标追求、工作标准、发展质效，在县域经济高质量发展新征程中勇立潮头、奋楫争先。

吕浩强调，要全面发动，掀起高潮，突出重点、精准出击抓招商，以商引商，现身说法抓招商，练好内功、双轮驱动抓招商，结对比拼、比学赶超抓招商，一环紧着一环拧，一锤接着一锤敲，全力以赴引项目、稳投入、增动能。

吕浩强调，要优化营商环境、塑造区域标杆，突出领导带头，深入一线、把脉问诊、破解难题，以上率下改进工作作风；突出专项巡察，系统解决吃拿卡要、推诿扯皮等“中梗阻”问题，确保营商环境跻身“全省20强”；突出理顺体制机制，优化工作流程，把塑优环境作为检验政绩的“考场”，使用干部的“擂台”，不断开辟赣榆高质量发展新境界。

就贯彻落实本次会议精神，李莉强调，要咬定目标任务，对标粮油加工、合

成新材料、光伏新能源三大产业，创新招商方式，全力以赴抓好招商引资。要发扬钉钉子精神，坚持优制度、强建设，优服务、强保障，抓住项目开工、建设、投产等关键环节，加快推进项目建设。要全力优化营商环境，强化公平竞争，强化高效快捷，强化公正透明，以务实的举措营造良好的营商环境，走出赣榆营商环境新路子。

会议对以商引商优秀企业家和作风建设先进单位等进行了表彰；通报全区重点产业项目推进及招商引资情况；部署优化营商环境工作。会上，经济开发区、高新技术产业开发区、赣马镇、塔山镇、赣榆区行政审批局、赣榆区生态环境局作表态发言。

(姚绍庄 司徒)

赣榆400余名应征青年接受祖国挑选

近日，来自赣榆区15个镇的400余名应征青年，分批次在赣榆区养老护理医疗院上站体检，接受祖国挑选。

据悉，为确保部队输送优质兵员，高标准完成春季征兵任务，征兵体检站采取全封闭式管理，应征青年严格落实测体温、戴口罩、出具48小时以内核酸检测阴性防疫措施，有序排队入场。

体检中，应征青年分组

编排，内科、外科、五官科等科室有序联动，认真开展身高、体重、视力、内外科、病史调查等项目检查，征兵办工作人员严格监督体检项目，做到一人不落、一项不差。

赣榆区人武部大力开展征兵政策宣传，采取镇村联动方式，动员全区上下积极行动起来，营造参军报国浓厚氛围，确保高标准、高质量完成2022年上半年征兵工作。(宋治纬 姚绍庄)

企业登记档案网上查询平台上线

近日，赣榆区行政审批局“不见面”审批服务又添新举措——“企业登记档案网上查询平台”正式上线。今后，企业可以自主完成企业登记档案查询工作，真正实现“不跑腿、零材料”，点击鼠标即可完成查询。

“在企业贷款申请、银行对公账户设立、司法诉讼纠纷等场合都需要提供企业登记档案。”该区行政审批局工作人员介绍，以前企业查询档案只能由企业相关人员携带公章、营业执照到档案查询窗口线下查询，有的企业需要来回跑好几趟才能查询成功。实现企业登记档案网上查询后，企业相关人员只需要登录江苏

政务服务网赣榆旗舰店，点击“企业登记档案查询”，通过“电子营业执照登录”后，即可查询、导出、打印企业档案。导出档案具有“连云港市赣榆区行政审批局”水印，加盖“企业档案查询专用章”，支持二维码验证真伪功能，具有防伪性和权威性，企业可以直接使用办理相关业务。

据了解，赣榆区年企业档案查询量为5000次左右，推出企业登记档案网上查询，可以为该区企业提供24小时查档服务，让群众少跑腿，数据多跑路，助力企业走上发展“快速路”。

(闫健 徐诚)

宋庄司法所

开展“农民工学法宣传周”宣传活动

近日，宋庄司法所开展“农民工学法宣传周”法律宣传活动，提升农民工依法维权意识与能力，切实加强农民工学法工作。

宋庄司法所工作人员深入辖区中小企业，向员工详细讲解有关《民法典》《保障农民工工资支付条例》《安全生产法》等相关法律法规知识以及“苏解纷”“12348”公共法律服务热线的使用方法。针对农民工朋友们较为关心的劳动合同纠纷、拖欠工资、身体受到伤害等问题进行了专门解

答，提醒农民工朋友们注意保存劳动合同、工资欠条等相关纸质证据，用法做好平安“护身符”。针对企业管理人员，工作人员通过相关法律法规的宣传与讲解，强调国家对农民工工资不能拖欠的规定，晓以拖欠农民工工资利害关系，引导企业时刻秉持“支付工资要诚信，按时足额是原则”的理念。此次活动有效提高了辖区农民工的法律意识，也进一步规范了企业的用工行为。

(张倩 张永喜)



2月12日上午，赣榆区图书馆举办“体彩杯”“我们的节日·元宵”有奖猜谜活动。活动还将该区文明办印制的赣榆区优秀人物花灯与猜谜活动结合起来，在花灯上展示先进，弘扬正能量。

(徐诚 王永奇 钱强)



日前，头头镇举行“民俗踩街迎元宵”活动，民间艺人身着各色节日盛装走上街头，走进海鲜市场，表演锣鼓、秧歌、舞狮、旱船等民俗踩街节目，欢乐迎元宵。

(徐诚 王黎明 相涛)

铆足“虎”劲 开局争先

赣榆区奋战首季“开门红”暨“产业+”项目现场会召开

人勤春来早，万事干为先。2月12日上午，赣榆区委书记吕浩主持召开全区奋战首季“开门红”暨“产业+”项目现场会，查看赣榆经济开发区重点工业项目，部署全区首季“开门红”及招商引资工作。赣榆区人大常委会主任毛太乐等领导参加会议。

新春的赣榆春潮涌动，园区企业全面复工复产，重点项目建设热火朝天，生产设备运转繁忙，生产线上一片忙碌，吹响了奋战首季“开门红”的冲锋号。

吕浩指出，要夺取开局首胜，树立“事争一流、样样夺第一”追求，聚焦主要经济指标，细化分解任务，层层传递压力，使

足劲、拉满弓，向前冲，跑出“加速度”、干出“快节奏”、冲刺“开门红”。

吕浩强调，要强化项目招引，不好高骛远、不贪大求洋，深化以商引商、产业链招商，深耕重点区域，紧盯优质企业，既要招引“顶天立地”大项目，更要招引“铺天盖地”中小项目，营造“百花齐放春满园”

的发展氛围。

吕浩强调，要优化营商环境，变“政府思维”为“企业视角”，尊重企业家、走近企业家、读懂企业家，多与企业家交流、多向企业家请教、多为企业解决难题，助力企业更好更快发展，以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

(姚绍庄)



春节假期过后，赣榆区各镇工业企业陆续开工生产，车间内一派繁忙景象。近年来，赣榆区各镇积极引进医疗卫生、服装鞋帽、农产品加工等企业，吸纳村民就近就业，为乡村振兴注入新动能。图为近日，石桥镇一家玩具出口企业的工人在生产线上忙碌。

(司徒 李安琪)

(李安琪 王文帮)

赣榆北部城市副中心市政道路开工

日前，笔者在石桥镇黄海粮油科技产业园暨赣榆北部城市副中心建设现场看到，4条市政道路已全面开工建设，大型机械正在紧张作业，争创首季“开门红”。今年以来，赣榆区继续贯彻落实新发展理念，坚持“做大城市、向海发展”战略，依托港口优势，高标准谋划、高起点定位，统筹推进黄海粮油科技产业园暨赣榆北部城市副中心建设。在园区推进中，紧紧围绕“三年上规模、五年破三百亿”目标，全力

打造中国沿海配套最优、承载力最强的现代粮油示范区。

据了解，从大年初三开始，金东方公司就已经启动了副中心4条市政道路的全面施工。金东方公司工程管理部部长刘洋介绍：“当前正在进行望海路、山海路、滨河路以及黄海大道的路基换填工作。计划利用3个月的时间，完成这4条市政道路的路面及配套管网建设，为粮油产业园后续项目开工建设开好头，打好基础。”

赣榆北部城市副中心是赣榆区委区政府统筹重点片区开发，加快“港产城”一体化发展，深入推进滨海特色风貌塑造，高标准、高起点规划建设滨海新城，总规划面积10.8平方公里，布局“一核四轴三片区”。其中，核心区位于黄海粮油科技产业园综合配套区，规划面积约1200亩，以生活居住、医疗教育、商业服务功能为主导，可容纳2万人生活居住。目前，已完成土地清障回平整800亩，正在进行路网、

景观水系等基础施工。一期计划启动4条市政道路、综合管网和九年一贯制学校、二级综合医院、2个安置区、2所幼儿园和社区服务中心等工程建设，2023年底基本建成，全力打造港产城“一体化”发展的融合区、彰显滨海风貌的样板区、新型城镇化的示范区，助推赣榆城市建设走在苏北最前列，为打造江苏近海亲海第一城提供有力支撑。

(张南宁 谭洁)

赣马镇成立优化营商环境指挥部

优环境 促发展 助突破

赣榆区产业招商暨优化营商环境大会召开后，赣马镇迅速行动，成立优化营商环境指挥部，坚决贯彻落实区委区政府决策部署，坚定信心、鼓足干劲，努力实现招商引资、项目建设新突破，为“建成苏北第一区”贡献赣马力量。

近日，笔者随同赣马镇工作人员走进赣马镇工业集中区邻里中心项目，赣马镇食品产业园、连云港东怡时装有限公司，实地了解赣马镇优化营商环境落实情况。

在赣马镇工业集中区邻里中心，施工方已组织部分工人恢复施工，一期在建项目已进入封顶的最后冲刺阶段，二期项目用地也已平整完毕。赣马镇工业集中区邻里中心总规划面积7.75公顷，约116亩，拟建设厂房6栋、办公楼9栋，兼容生产、研发、商务等多种功能。邻里中心的建成将为企业入驻带来极大便利。在赣马镇食品产业园熟食品厂，了解到这里生产的即食牛肉节日礼盒包装精美，价格实惠，非常受市场欢迎。赣马镇食品加工产业

园，位于赣马镇区西南侧，总规划面积约410亩，是专为食品相关产业链中小企业开辟的产业聚集区，助推赣马镇羊肉产业规范发展、特色发展。在连云港东怡时装有限公司生产车间里，工人们各司其职，秩序井然。公司在节后积极组织复工复产，冲刺首季“开门红”。公司于2018年在赣马镇投入筹备，2019年正式投产。在赣马镇政府的大力精准帮助下，一些优惠政策的支持下，规模逐年增长，效益逐年增长。

赣马镇为贯彻落实赣榆区产业招商暨优化营商环境大会精神，采取一个项目一套班子，全流程代办服务，随时解决项目建设难题。定期开展“企业服务周”，协调部门联动，深入企业帮扶，着力打造“亲商、安商、富商”良好氛围，确保企业引得进、留得住、能发展。新成立的优化营商环境指挥部作为直接对接的窗口单位，强化业务水平，提高服务质量，提升服务形象，同时建立“好差评”制度，切实把优化营商环境落到实处。

(张南宁 王从同)